Матбой 6-х классов
1-й тур

1. Школа 12345 привезла на турнир учеников шестого, седьмого и восьмого класса. Треть учеников – девочки чётных классов, четверть – девочки младше восьмого класса, шестая часть – учащиеся шестых классов. Из-за неразберихи в один домик поселили всех шести-классниц и всех мальчиков старше шестого класса, и это оказалась ровно половина уче-ников. Какая часть от всех мальчиков учится в шестом классе? (А. Шаповалов, И. Раскина)
2. Можно ли клетчатый квадрат 8×8 разрезать по границам клеток на 12 попарно различных прямоугольников? (А. Шаповалов, И. Раскина по мотивам Д. Шноля)
3. Сколько решений у ребуса:  ТУРНИР + ИМЕНИ = САВИНА? (Э. Акопян)
4. В однокруговом турнире по футболу вторая и третья команда набрали поровну очков, а первая набрала больше второй, причём на столько очков, насколько третья – больше четвёртой. Сколько было ничьих? (Напомним, что в футболе начисляют 3 очка за победу, 1 – за ничью, 0 – за поражение. В однокруговом турнире каждая команда с каждой играет по разу). (А. Заславский)
5. По дороге из пункта А в пункт Б и обратно ходят пять автобусов. Они идут без остановок с постоянными скоростями, и каждый из них, дойдя до конца маршрута, разворачивается и идет обратно. Однажды Вася, не застав автобуса в пункте А, отправился в пункт Б пешком. При этом он 20 раз встретил автобус, идущий ему навстречу. Сколько раз автобусы обгоняли Васю, если придя в пункт Б, Вася не застал там ни одного автобуса? (С. Берлов, Уральский турнир)
6. На острове живут два племени: лжецы (всегда лгут) и рыцари (всегда говорят правду). 100 жителей встали в круг, все про всех всё знают. Каждый ответил «Да» или «Нет» на вопрос «Верно ли, что оба ваших соседа – рыцари?». Ответов «Да» оказалось столько, сколько лжецов. Каково наибольшее число рыцарей может быть в круге? (А. Шаповалов)
7. Клетки ленты 1×2013 последовательно пронумерованы от 1 до 2013. Играют Петя и Вася, начинает Петя. За один ход можно закрасить либо любую свободную клетку, либо две соседних, из которых у левой номер чётный. Кто не может ходить, проигрывает. Кто из них может всегда выигрывать, как бы ни играл соперник? (Украина-1998)
8. В строку выписаны несколько чётных натуральных чисел. Каждое число, кроме самого левого, получается вычитанием из левого соседа его наибольшей цифры. Какое наибольшее количество чисел может быть в строке? (А. Шаповалов)









